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 حساب منظومة الري بالطاقة الشمسية 

 

 



 وضياعات الاحتكاك لها قيم جدولية     

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



ماء في اليوم والمطلوب حساب المنظومة الشمسية    m 379: مزرعة مساحتها فدان واحد تحتاج  1مثال  

DC    5.4علماً عدد ساعات الاشعاع h   وطول الانبوب الواصل من سطح الماء في البئر  في اليوم ,

 m 108الى الخزان 

 الحل :  

 حساب معدل التدفق للمياه:  -1

 عدد ساعات الاشعاع في اليوم    /(  m3/dكمية الماء المطلوبة ) ( = m3/hمعدل تدفق المياه ) 

psH= 5.4 h  في السنة   حار  لآسوء شهر 

 h/314.6 m=  5.4 /79معدل التدفق = 

 : حساب قطر أنبوب الدفع للمضخة   -2

ويمكن فرض قيمة   m/s 2 -1.1يجب أن تكون سرعة تدفق الماء في الانبوب تتراوح ما بين 

 ويتم حساب القطر من العلاقة :   m/s 1.5متوسطة ولتكن 

 ( 2m(* مساحة مقطع الانبوب ) m/s( = سرعة التدفق )  sec/3mكمية التدفق ) 

  0.0508mويساوي كما يمكن حساب القطر اعتمادا على قيمة التدفق من جداول خاصة  

 فاقد الاحتكاك : يحسب من علاقة هاز ويليام   -3

𝑆(𝑚ماء) =
10.67 ∗ 𝑄1.852

𝐶1.852 𝑑4.8704
 

     d   ,  m3/s :Q  (m , قطر الانبوب )C   معامل الاحتكاك )جدولية حسب التدفق ونوع

 مادة الانبوب ( 

 :وهناك بعض المراجع تحسب فاقد الاحتكاك من 

 m 5.4=  108 *0.05  =* الارتفاع الكلي   0.05

 H =108+ 5.4 = 113.4 mفيصبح ارتفاع الضخ الهيدروليكي 

 حساب قدرة المضخة الشمسية :   -4

 حساب القدرة الهيدروليكية للمضخة : *

(Kw.h/ d) Eh = 0.002725* H*Q 

Eh= 0.002725*113.4* 79 = 24.41 KW.h/d 

 الاستطاعة الكهربائية اللازمة للمضخة: 



𝐿𝑒= 

𝐸ℎ

𝜇𝑃
 

: 𝜇𝑃  0.7وفي هذه المسألة تم أخذها   0.8—0.4مردود المضخة و تتراوح ما بين 

𝐿𝑒= 

𝐸ℎ

𝜇𝑃
=  

24.41

0.7
= 34.87 

𝑘𝑤. ℎ

𝑑
 

 : Pوتكون استطاعة المضخة 

𝑃 =
𝐿𝑒

𝑝𝑠ℎ
=

34.41

5.4
= 6.4 𝐾𝑊 

𝑝 =  
6.4

0.746
= 9.6 𝐻𝑃  

 

 Pوهي نفسها استطاعة المضخة الالواح الشمسية المطلوبة   استطاعة  * 

= عدد  الالواح   
𝐿𝑒

   استطاعة  االلوح
=

6400

400
=  لوح  16

 w 400على فرض تم انتقاء الواح استطاعة اللوح يساوي 

 

 

والمطلوب حساب منظومة الري بالطاقة الشمسية    d/3150 mمزرعة تحتاج ماء لمعدل  :  2مثال  

و ارتفاع سطح الماء عن الأرض=    m 5و مسافة أفقية    m 5حيث ارتفاع الخزان عن الأرض  

40 m   5.1عدد ساعات الاشعاع لمنطقة المزرعة   بفرض h 

 الحل : 

 لتر/يوم   15 *1000 =15000( =   L / dكمية الماء المطلوبة ) -1

 بواحدات الليتر  *** تم حساب كمية الماء ب ليتر بسب جداول المنتقى منها المضخة  

 ارتفاع الضخ الهيدروليكي حساب  -2

 H =50+ 0.05 * 50 ) = )52.5 m 

   L/ h 2941=  5.1 /15000كمية المياه المطلوبة  ضخها= 

Q =  2941/ 60  =49 L/ min  



 اختيار مضخة الماء من المنحنيات و الجداول المخصصة :   -3

تم اختيار      H= 52.5 mو ارتفاع الضخ الهيدروليكي    ,  L/min 49اعتماداً على معدل الضخ  

 96و فولتية المضخة    w 1560واصفات  ذات الم   Sr-16 centrifugal Solar- DCالمضخة  

v  53.34و الارتفاع الديناميكي m   49.2و التدفق L/min  

 حسابات مضخة المياه :  -4

P= 1560 w  45.5و فولتية v 

 المضخة * عدد ساعات التشغيل  ليوم = طاقة في االقدرة المطلوبة للمضخة 

   = 1560 * 5.1 = 7956 w.h/d 

 حسابات عدد الالواح الشمسية :  -5

   w 195تم اختيار لوح ذي استطاعة 

 الطاقة الاسمية للوح  \القصوى للحمل  عدد الالواح الشمسية = الطاقة الكلية 

                        8  1560/ 195=  

 فولتية اللوح الاسمي   \ في الصف = فولتية المحرك  لتسلسلعدد الالواح على ا -

 لوح   2= 96/45.5=                                                 

) عدد الالواح على التوالي *القدرة  عدد الالواح على التوازي = القدرة القصوى للمضخة /   -

 الاسمية للوح( 

 لوح  4=  (195 *2 ) /1560عدد الالواح على التوازي = 

 حساب منظم الشحن :  -

 * معامل الأمان للحمل الزائد  Iscتيار منظم الشحن = عدد صفوف التوازي * 

                    =1.25* 5.52* 4   =26.25 A  30فنأخذه A 


